

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя о кандидатской диссертации

**Валиевой Дины Равилевны**

**«Способы интерпретации англоязычного манипулятивного дискурса СМИ  
(на материале статей о Covid-19 из британского новостного портала The  
Guardian)»**

Диссертационная работа Д.Р. Валиевой посвящена изучению англоязычного манипулятивного дискурса СМИ и способам фиксации манипуляции на лингвистическом и экстралингвистическом уровнях организации дискурса.

Цель диссертационного сочинения заключается в выявлении и системном рассмотрении манипулятивных инструментов на различных уровнях организации англоязычного манипулятивного медиадискурса, посвященного тематике Covid-19 и представленного серией статей, опубликованных британским новостным порталом The Guardian. Достижение поставленной цели стало возможным посредством последовательного решения целого ряда исследовательских задач как теоретического, так и практического планов.

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена тем обстоятельством, что анализ корпуса статей, репрезентантов англоязычного медиадискурса, позволяет усмотреть как общие, так и частные тенденции в плане манипулирования сознанием реципиентов сообщения в рамках темы Covid-19, которая на протяжении всей пандемии доминировала в мировых СМИ.

Новизна исследования заключается в том, что на новом языковом материале был апробирован междисциплинарный подход к исследованию манипулятивных практик, обнаруживаемых в англоязычном медиадискурсе; впервые такое явление, как манипуляция рассматривалось в контексте макро-, микро- и мезоуровневой модели описания англоязычного медиадискурса; разработана авторская методика анализа манипулятивности в указанном фактологическом материале и эмпирически подтверждена эффективность данной методики. Автору диссертации удалось комплексно посмотреть на проблему манипуляции и манипулятивности в современном англоязычном дискурсе СМИ и предложить работающие инструменты для выявления того, насколько велика степень применяемых манипулятивных практик.

Характеризуя работу в целом, необходимо отметить, что избранное автором направление исследования является перспективным. Поставленные в диссертационном исследовании задачи были выполнены в полном объеме, цель достигнута, рабочая гипотеза подтверждена. Несомненной заслугой автора является вдумчивое и очень бережное отношение к процедурному аспекту анализа чрезвычайно интересного эмпирического материала. Следует отметить, что Валиева Д.Р. проявила себя как самостоятельный исследователь на всех этапах написания диссертационного сочинения, что позволило ей полностью раскрыть свои способности к созданию оригинального авторского исследовательского проекта.

По результатам работы опубликованы 7 научных статей, 3 из которых – в журналах из перечня ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертационное сочинение Валиевой Дины Равилевны «Способы интерпретации англоязычного манипулятивного дискурса СМИ (на материале статей о Covid-19 из британского новостного портала The Guardian)» представляет собой оригинальное, завершенное научное исследование, отвечающее требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки).

Научный руководитель – доктор филологических наук (10.02.04 – Германские языки, 10.02.19 – Теория языка), заведующий кафедрой зарубежной лингвистики высшей школы зарубежной филологии, лингвистики и перевода института гуманитарных и социальных наук ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий»

Самигуллина Анна Сергеевна

«16» июня 2025 г.

Адрес: ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий» 450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Заки Валиди, д. 32 Тел.: +7 (347)273-28-42 Email: SamigullinaAS@uust.ru

